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«Μυστικό της Ιερωσύνης είναι η χάρη του Θεού» 
– Χειροτονία Διακόνου τέλεσε ο Μητροπολίτης 
Φλωρίνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με ιδιαίτερη συγκίνηση και πνευματική χαρά τελέσθηκε το 
Σάββατο 23 Αυγούστου 2025, στον Ιερό Ναό Αγίας Σκέπης 
Πτολεμαΐδας, η εις Διάκονον Χειροτονία του κ. Κωνσταντίνου 
Μανάβη, εγγάμου, από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίο.

Κληρικοί, αρχές και πλήθος πιστών προσήλθαν στον Ιερό Ναό συμμετέχοντας στη 
χαρά της τοπικής Εκκλησίας.
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Στον χειροτονητήριο λόγο του, ο νέος Διάκονος μίλησε με αισθήματα βαθιάς 
ευγνωμοσύνης, χαρακτηρίζοντας τη στιγμή ως «σταθμό ζωής και σημείο 
συνάντησης της θείας χάριτος με την ανθρώπινη αδυναμία». Ευχαρίστησε θερμά 
τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη για την πατρική αγάπη, ενδιαφέρον και 
εμπιστοσύνη προς το πρόσωπό του.

Τον Πνευματικό του π. Θεόφιλο για την καθοδήγηση και στήριξη, καθώς και όλους 
τους κληρικούς που τον ενίσχυσαν με την προσευχή τους. Ιδιαίτερη μνεία έκανε 
στη σύζυγό του Ελισάβετ, την οποία χαρακτήρισε «συνοδοιπόρο και στήριγμα», 
τονίζοντας ότι η παρουσία της είναι «θυσία, προσφορά και σιωπηλή μαρτυρία 
Χριστού». Δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει τους γονείς, συγγενείς, φίλους και 
ενορίτες για την αγάπη και την προσευχή τους, ενώ με συγκίνηση αναφέρθηκε στα 
παιδιά των κατηχητικών σχολείων, υπογραμμίζοντας ότι η αθωότητά τους υπήρξε 
πηγή έμπνευσης και δύναμης.



Σημείωσε ότι θεωρεί μεγάλη ευλογία το γεγονός πως η χειροτονία του τελέστηκε 



κατά την απόδοση της εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, ζητώντας από την 
Παναγία να είναι οδηγός στη διακονία του. Κλείνοντας, ζήτησε συγχώρεση από 
όλους και παρεκάλεσε το εκκλησίασμα να προσεύχεται γι’ αυτόν, ώστε να μείνει 
πάντοτε πιστός στην αποστολή του.

Αμέσως μετά τον λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος, ο 
οποίος απηύθυνε πατρικές νουθεσίες και πνευματικές κατευθύνσεις προς τον νέο 
Διάκονο.

Τόνισε ότι η Εκκλησία δεν χειροτονεί αξιωματούχους, αλλά λειτουργούς και 
διακόνους. «Η Ιερωσύνη δεν είναι τιμή ή αξίωμα, αλλά σταυρός και διακονία. Ο 
Διάκονος δεν υψώνεται, αλλά ταπεινώνεται. Δεν επιβάλλεται, αλλά προσφέρει. Δεν 
ζητεί να υπηρετηθεί, αλλά να υπηρετήσει», ανέφερε χαρακτηριστικά.



Συνεχίζοντας, υπογράμμισε ότι μέτρο της διακονίας είναι ο ίδιος ο Χριστός ο 
οποίος ήλθε για να διακονήσει τον άνθρωπο. Απευθυνόμενος προσωπικά στον νέο 
Διάκονο σημείωσε: «Αγαπητέ μου Κωνσταντίνε, ο δρόμος που από σήμερα καλείσαι 
να βαδίσεις να είναι πρώτον της υπακοής, δεύτερον της ταπεινώσεως και τρίτον 
της προσευχής. Να αφουγκράζεσαι τον πόνο των ανθρώπων, να συγχωρείς με 
καρδιά και να προσφέρεις χαμόγελο παρηγοριάς και ελπίδας».



Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ακόμη την αξία της ιερατικής οικογένειας, 



τονίζοντας ότι στο πρόσωπο της πρεσβυτέρας φανερώνεται η ευλογία του Θεού 
και η δύναμη της θυσιαστικής αγάπης. Υπογράμμισε ότι η παρουσία της συζύγου 
στο πλευρό του κληρικού αποτελεί μυστική ενίσχυση και μαρτυρία πίστεως, ενώ 
παράλληλα σημείωσε ότι ο Θεός ευλογεί όσους με ελεύθερη βούληση επιλέγουν να 
ακολουθήσουν τον δρόμο της ιερατικής ζωής και πορείας, ο οποίος είναι ένας 
δρόμος όμορφος, πνευματικός και γεμάτος χάρη και χαρά.



Παράλληλα, επεσήμανε ότι η χειροτονία δεν αποτελεί τέλος αλλά αρχή ενός 



πνευματικού και σταυρικού αγώνα. «Ο λαός που σήμερα σε περιβάλλει με την 
αγάπη του είναι η πνευματική σου οικογένεια. Αυτούς θα διακονείς και γι’ αυτούς 
θα θυσιάζεσαι. Να μην ξεχάσεις ποτέ, μόνο όταν ζεις για τον άλλον, τότε ζεις 
αληθινά», σημείωσε με έμφαση.



Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος υπογράμμισε ότι το 



μυστικό της Ιερωσύνης είναι η χάρη του Θεού, η οποία δωρίζεται στους ταπεινούς. 
«Μη στηρίζεσαι στις δικές σου δυνάμεις. Υπακοή στον Επίσκοπο σημαίνει υπακοή 
στην Εκκλησία και τη διδασκαλία της. Αγάπησε την προσευχή και τη λατρεία. 
Αγάπησε τον άνθρωπο. Τότε η διακονία σου θα γίνει φως μέσα στο σκοτάδι και 
ζωντανή μαρτυρία ότι “Ζει Κύριος ο Θεός”».

Αμέσως τελέσθηκε η χειροτονία, κατά την οποία ο Σεβασμιώτατος έδωσε στον νέο 
Διάκονο το όνομα του Αγίου Λουκά, Επισκόπου Συμφερουπόλεως της Κριμαίας. Ο 
λαός, με συγκίνηση, αναφώνησε το «Ἄξιος».





Πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος κ. Ειρηναίος 
τέλεσε και τη χειροθεσία τεσσάρων νέων Αναγνωστών.

Αναγνώστες χειροθετήθηκαν οι:

Βουναλής Κωνσταντίνος του Νικολάου

Λασκαρόγλου Χρήστος του Νικολάου

Μηνάς Ιωάννης του Γεωργίου

Μακρίδης Γεώργιος του Ελευθερίου

Με το πέρας της χειροθεσίας, το εκκλησίασμα αναφώνησε δυνατά το «Ἄξιος».

Από την τοπική Εκκλησία εκφράζονται ευχές στον Διάκονο Λουκά και στους 
τέσσερις νέους Αναγνώστες υγεία και κάθε ευλογία στη ζωή τους.



Περισσότερες φωτογραφίες:








































